

Kam po maturitě

☛ Pokračování ze str. 3

S Masarykovým ústavem vyšších studií ČVUT v Praze studenti bakaláři před měsícem strávili 18 dní v centru asijského finančnictví. „Během workshopu v čínském Wuhanu se studenti seznámili se zdejšími bankovním systémem a s nejnovějšími trendy v platbách. Zároveň i sami odhalili budoucí příležitosti čínských bank a jejich platebního systému pro zahraniční turisty.

Na základě získaných znalostí měli studenti ve skupinách za úkol navrhnout inovace na poli čínského retailu. Součástí bylo i poznávání města a třídenní výlety do hor Wudang a do Pekingu,“ přibližuje nabitý program Miloš Krejčí z oddělení mezinárodní spolupráce.

Koho přitáhne Alice?

Minimálně jednu třetinu studia na Fakultě elektrotechnické ČVUT v Praze může posluchač strávit na některé z prestižních partnerských škol na čtyřech kontinentech. Navíc mu univerzita přispěje až 500 eury na měsíc

na základní potřeby. „Studovat je možné i více diplomů naráz, tzv. double degree, nebo prostě jen jet na semestr třeba do Finska. Student může studovat na partnerské škole a po ukončení obdrží dva vysokoškolské diplomy,“ vysvětluje Otakar Vlček z elektrotechnické fakulty.

Jejich kolegové z jaderného inženýrství vyrazí do Evropské organizace pro jaderný výzkum (CERN) v Ženevě. Nejvíce kvůli experimentu Alice (velký experiment na srážech iontů), který je jedním ze čtyř zásadních projektů na největším urychlovači částic na světě a na kterém se spolu s tisíci fyziky podílejí i vědci a doktorandi z ČVUT.

„Už ve druhém ročníku se 14 vybraných studentů může do CERN podívat v rámci několikadenní exkurze, během níž se s tímto výjimečným pracovištěm a experimenty, které zde probíhají, seznámí. Následně se sem mohou vracet v rámci stáží či dlouhodobějších pobytů a někteří zde naleznou i zaměstnání,“ říká Jan Kadeřábek z Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské ČVUT.

Po Švýcarsku navštěvují zdejší posluchači nejčastěji USA, Francii, Německo, Japonsko...

K večeri bude kasuár

Ani pro studenty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích není žádná destinace příliš daleko.

Tak proč zrovna neletět zkoumat pralesní brouky, mravence a další hmyz do Papui-Nové Guineje, kde má škola poblíž přístavu Madang i svoji základnu. „Studenti se při expedici potápěli na korálových útesech, jezdili kánoemi v mangrovových porostech, šplhali na vrchol nejvyšší hory Mt. Wilhelm do 4 500 m. n. m., navštívili sopečný ostrov, tancovali s domorodci ozdobeni válečnými barvami a v členkách z rajčích per, žvýkali betelové ořechy a ochutnali kasuára,“ přibližuje tropickou praxi Vojtěch Novotný, který přednáší na přírodovědecké fakultě.

Z Budějovic až do rumunského Temesváru vyjela studentka filozofie Eliška Havlová. „Toto je můj druhý Erasmus výjezd. Poprvé jsem strávila jeden rok v Nizozemsku, kde mým

největším problémem bylo vyžít ze stipendia a menších úspor. Současný pobyt v Rumunsku je finančně mnohem jednodušší, ceny jsou tu výrazně nižší. Jde tedy vycestovat do zahraničí a přežít výhradně ze stipendia,“ pochvaluje si posluchačka teologické fakulty.

Princ v taxíku

A že barvitě zážitky může mít student i z praxe v evropských velkoměstech, dokazuje její kolegyně z univerzity Nela Kratochvílová.

„Právě jsem se vrátila z Londýna, kde jsem strávila tři pracovní nabitě a naprosto nezapomenutelné měsíce. Působila jsem v pobočce kanceláře CzechTourism v Londýně, která sídlí v budově Velvyslanectví České republiky. Každý den jsem do práce chodila přes Kensingtonské zahrady. Jednou jsem měla dokonce možnost vidět prince Williama, vévodu z Cambridge, jak s manželkou nastupuje do taxi,“ pochlubila se studentka 1. ročníku dvouoborového magisterského studia Překladatelství anglického a francouzského jazyka.